FEN BILIiMLERI 1.TEOG DENEME SINAVI 7

Eseyli ireyen
canhlarda mayoz
biliinme gariilir.

Mitoz bélinme
canhlarda biyimeyi
saflar.

Mayoz bélinme

yaralann iyilesmesini
saflar.
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Yukarida birbiri ile baglantili climleleri ige-
ren bir etkinlik verilmistir. Bu etkinlikteki
ciimlelerin dogru ya da yanhs olduguna ka-
rar verilerek ilgili ok yoniinde ilerlendigin-
de, hangi sembole ulasilmasi gerekir?

AR D) A

B) @ Q) *

2-

2n = 46 kromozom sayisina sahip anne ve ba-
banin ... sonucunda olusan tUreme
hicrelerinin kromozom sayisi................ olur.
Aysun, Oguz, Ali ve Sebnem yukaridaki ifa-
dede bos birakilan yerleri sirasiyla asagida-

ki gibi dolduruyor.

Aysun: mitoz - 2n =46

Oguz: mitoz-n=23

Ali: mayoz - 2n = 46

Sebnem: mayoz-n =23

Buna gore hangi 6grenci bos birakilan yer-
leri dogru doldurmustur?

B) Oguz
D) Sebnem

A) Aysun
Q) Ali
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3- Asagida verilen sirtiinmesi ve agirhig:
onemsiz sabit makarayla ilgili bazi
bilgiler tabloda verilmistir.

mY

isten Kuvvetin ydnini
kazang saglar degistirir
Kuvvetin Kuvvetten
dogrultusunu kazang
degistirir. saglamaz.

Buna gore, bu bilgilerden dogru olanlar

taranirsa tablonun son gériiniimii nasil
olur?

A) Z/f B)
L

7
s

o QA7
7L 7/

4-2n= 78 kromozomlu bir hiicre bir kez mitoz ve
bir kez mayoz bdélinme gegirip ayni turan farkli bir
Ureme hcresiyle birlesiyor. Daha sonra olusan
hdcreler tekrar mitoz bolinme gegiriyor.

Buna goére, en sonda olusan hiicrelerden

birinin kromozom sayisi ka¢ olur?

A) 23
C) 78

B) 39

D) 156 F

KUS
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Yukarida verilen posteri hazirlayan Ali Ogretmen,
posterdeki numaralandiriimis yerleri bos birakiyor.

Ali Ogretmen’in 6grencileri posterdeki
numaralandiriilmis yerlere kelimelerin
sadece bas harflerini sirayla yazarsa
asagidaki sifrelerden hangisine
ulasiriar?

@0 @® s I

Yukarida hayvan hiicresinde gerceklesen

mayoz boéliinme sematik olarak gosteril- 8-
mistir. Buna gore asagidakilerden hangisi Gal dah
séylenemez? Asma dall Es[t:rts:u :ID?]I:::T:U
‘__/_.-'- — T_.:- ‘__'.' — ————r
A) | ve Il ile gosterilen hiicrelerin kromozom
sayilar aynidir.
B) Il ve lll ile gosterilen hiicrelerin kromozom ‘ ‘
sayilari aynidir. 30°C 30°C 30°C 30°C
C) Ive IV ile gosterilen hiicrelerin genetik ya- ' I il v
pilari farkhdir. Yukarnidaki diizenekleri hazirlayarak, 4 farkh bit-
D) Il ve lll ile gosterilen hiicrelerin genetik ya- ki yetigtiren bir 6grenci, hangi dtzeneklerdeki
pilar farkhidir. bitkilerin zina bitﬁiden kf‘:!ltsal olarak kesinlikle
farkl oldugunu séyleyebilir?
A) Yalniz | B) Yalmz IV
6-
C) llvelV Dy 1, 1 ve 1 FE
KUS
9-

Bir 6grenci proje 0Odevi olarak
yvanda gorllen DNA modelini ha-
zirlamistir. Bunun igin cok sayida
molekdl kullanmigtir.

Abuzittin yukaridaki sekildeki diizenegdi kuruyor.
K cismini yerden 3h kadar yukari ¢ikarmak
isteyen Abuzittin F kuvveti uyguladigi ipi kag
h kadar asagi cekmesi gerekir?

Model yapiminda en cok kul-
landig1 molekiiller asagidakiler-
den hangisinde verilmistir?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 A) Guanin ve Sitozin  B) Adenin ve Timin
C) Seker ve Fosfat D) Seker ve Sitozin
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10-
Kimlik Karti
Adi: Kaldirag ?
Ozelligi: Kuvvetten
kazandirir, yoldan e
kaybettirir

Yukarida kimlik karti verilen kaldirag
asagidaki seceneklerden hangisinde
verilmistir?

A) Tel zimba
B) El arabasi
C) Golf sopasi
D) Olta

Erkek bireylerdeki tireme sistemini olug:
turan organlarla ilgili agsagida verilenler:
den hangisi yanhstir?

) %
.Abuzer KADAYIF

A) Salgi bezleri 6zel bir hiicre boliunmesiy-
le spermleri Uretir.

B) Bir erkek bireyde iki tane testis bulunur.

C) Sperm kanali spermlerin vucut digina
dog@ru taginmasini saglar.

D) Spermler erkek ureme sisteminde belirli
bir sure depo edilebilir.

12-

Destek
s
YOk
L
Kuvvet
Kuvvet
4 »
( !
T - yy Yk
L " Destek Kuvvet
Destek Yk

Yukarnida verilen basit makinelerden kag
tanesinde yiik, destek noktasi ve kuvvet
dogru gosterilmistir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4

Yukarida verilen siirtiinmesi ve agirhg
onemsiz makaralarla kurulmus sistemde
adamin uyguladigi kuvvet (F) ve filin
agirhg! (G) hangi secenekteki gibi
olamaz?

A)F:40N:G: 100N
C)F:40N:G:320N

B) F: 80N : G: 640 N
D) F: 100 N : G: 800 N

14-
1 2 3
Vicut hacmi | Yumurta Ses
ve agiligi uretimi kahnlasir.
artar. baslar.
4 5 6
Sivilce ve | Sakal, biyik Sperm
siyah noktalar| c¢ikmaya uretimi
olusur. baslar. baslar.

Yukaridaki numaralandiriimis kutucuklarda ergenlik
donemindeki bazi bedensel degisimler verilmistir.

Buna gore, hangi kutucuklarda hem kiz hem de
erkek gocuklannda gorulen degisimler verilmis-
tir?

A)1veld
C)3veb

B)1ve4d
Dj1,2ve 6

15- “Mitoz boélinmede kromozom sayisi
degismez” hipotezini ispatlamak isteyen
Recai Ogretmen, asagidaki evrelerden
hangisini bu goériisiine kanit olarak
gosterebilir?

A) B) C) D)
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insanda Giremeyi saglayan yap! ve organlarla
ilgili kavramlar ve bu kavramlarin tanimlari
asadidaki gibidir.

Dal yatad
Yumurtalik
Testis

Salgi bezleri

Kavramlar

¢ Yumurtanin aretildigi yer-
dir.
e Zigotun yerlestigi ve gelistidi

yerdir. Tanimlari

¢ Spermlere kaygan bir ortam
olusturarak hareketlerini ko-
laylastinir.

Her bir kavram Kendi tanimi ile eslestiril-
diginde hangi kavram disarida kalir?

A) Yumurtahk B) Dél yatagdi
C) Testis D) Salg! bezleri
17-

Mayoz bélunmeyle ilgili bazi bilgiler asagida veril-
migtir.

Kromozom sayisi “2n” olan ana hiicreden kro-
mozom sayis! “n” olan iki yavru hiicre olusur.

i
Homolog kromozomlar arasinda parga degisimi
olur.

n I

b 4

“n” kromozoma sahip iki hicrenin her birinden
yine kromozom sayisi “n” olan ikiger yavru hiic-
re olusur.

Homolog kromozom c¢iftleri birbirinden ayrlarak
< /B kutuplara gekilir.

Belirtilen olaylarin basindaki harfler, olaylarin
gerceklesme sirasina gore dizildiginde, asagi-
daki kelimelerden hangisi ortaya cikar?

A) IREM  B)EMRI C) MERi  D)EMIR

18-
Buse bir DNA maketi yapmak istiyor. Buse'de mal-
zeme olarak,
* 50 Adenin
e 45 Guanin

¢ 35 Sitozin
e 20 Timin

» 65 Fosfat
* 40 Deoksiriboz

bulunmaktadir.

Buna gore, Buse en fazla kac nukleotitlik DNA
modeli yapabilir?

A) 30 B) 40 C) 50 D) 65
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Sekildeki i¢lerinde bir miktar sivi bulunan agirli-
g 6nemsenmeyen X ve Y kovalar ife gubuk
yatay olarak dengelenmigtir.

Y kovasindaki madde miktar: arttinidigin-
da dengenin bozulmamasi igin asagidaki-
lerden hangisi yapiimahidir?

A) X Kkovasindaki madde miktar azaltiimali
B) Y kovas! 1 yoniinde kaydiriimals

C) Gubugun asildi§i ipin uzunlugu arttiriimal
D) X kovasi 2 yéniinde kaydiriimals

Dinamometre 4

Dinamometra

Dinamometre

Dinamomelre

4P
i

‘ v

Yukleri dengede tutan o6zdes dinamometreler-
den hangilerinde okunan degerler birbirine esit-
tir?

(Cubuk ve makara agirliklan énemsizdir.)

A) Tvell B) lvelV
C) 1l ve Il D) Il ve IV
FE
KUSAGI
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Facebook grubumuza sizi de bekleriz.
ALi UZUN - FEN BiLiMLERi OGRETMENI

1.TEOG
8.SINIF FEN BiLIiMLERi DENEMESI
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CEVAP ANAHTARI

1-B 2-D 3-C 4-C 5-A

6-C 7-A 8-B 9-C 10-B

11-A 12-D 13-A 14-B 15-B

16-C 17-B 18-B 19-D 20-C

YOUTUBE KANALIMIZDAKI YENi VIDEOMUZ

KALDIRACLAR

8.SINIF TEOG SINAVINA HAZIRLIK
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